
PÁLYÁZATI FORMANYOMTATVÁNY
Legjobb Önkormányzati Gyakorlatok 2019

1. A település neve: Répceszemere Lakosságszám:  275 fő 
2. A település bemutatása: 
	Répceszemere Győr-Moson-Sopron megye délnyugati részén, közvetlenül Vas megye határán helyezkedik el. Csáfordjánosfa, Iván és Dénesfa, illetve a Vas megyei Csánig és Répcelak határolja. Természetföldrajzi szempontból a Répce-síksághoz tartozik, amely ebben a térségben a sűrű völgyhálózat révén enyhén hullámos felszínű táj. A környék eredeti természetes növénytakaróját már csak a közeli csáfordjánosfai védett keményfás ligeterdő őrzi. Közlekedés földrajzi helyzete kedvezőtlen, a Fertőszentmiklós-Celldömölk közötti vasútvonal felszámolása (1979) óta csak közúton közelíthető meg. Legközelebbi vasútállomás az 5 km-re fekvő Répcelakon van. 


(max. 100 szó)
3. A jó gyakorlat a pályázati kiírás alábbi területére vonatkozik:
1.
Idősügyi jó gyakorlatok (
2.
Állampolgári részvétel (
3.
Közbiztonsági jó gyakorlatok – az önkormányzat és a polgárőrség együttműködésével (
(Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból)
4. A jó gyakorlat elnevezése
	Termeljünk együtt! - Nemzedékek közösségi kertje


5. Adjon rövid összefoglalót a jó gyakorlatról!
Kérjük, vegye figyelembe, hogy amennyiben pályázatuk a döntőbe kerül, ezt a rövid leírást a pályázatot kiírók sajtócélokra is felhasználhatják.
	A Virgoncok Ifjúságért Egyesület a közösségi kert létrehozását a répceszemerei Idősek Otthona (9375 Répceszemere, Fő u 28.) kertjében valósította meg. A projekt fő célja az volt, hogy a kert kialakítása révén ösztönözze és segítse az aktív részvételt a közösségi életben. A kertbe ültetett növények gondozása nemcsak az Egyesület fiatal tagjainak a feladata volt, hanem együttműködést eredményezett a település minden civil szervezete között, minden korosztályt összefogott, a fiataloktól az idősekig egyaránt. Az Otthon lakóit is bevonta a kerti munkákba, amely számukra rehabilitációs tevékenységet is jelentett.


(max. 200 szó)
6. Felhasználtak-e európai uniós vagy egyéb pályázati forrásokat a jó gyakorlat megvalósításában?
Nem (
Igen (, a benyújtott projektjavaslat azonosító száma: 8567473877
 (Kérjük x-szel jelölni a fenti felsorolásból)

7. A jó gyakorlat végrehajtásával megbízott személy adatai:
	Név és az önkormányzatnál betöltött pozíció:
	Radics László János, polgármester

	Cím:
	9375 Répceszemere, Fő u. 60.

	Telefon:
	0630/936-5992

	Е-mail:
	repceszemere@repceszemere.hu


Információk a jó gyakorlatról

9.
A település legfőbb problémái
Hivatkozzon hivatalos dokumentumokra, amennyiben az szükséges.
	Népességvesztés, elöregedés, kevés gyermek, megfelelő forgótőke és források hiánya, alacsony vállalkozói készség, turisztikai infrastruktúrák hiánya, szegényes programkínálat.

 


(max. 100 szó)

10.
A probléma leírása, amelyre a jó gyakorlat megoldást nyújt 
Írja le az okokat, összefüggéseket, amelyre a jó gyakorlattal választ kívántak adni, megnevezve a csoportokat, a módszereket, időzítést is. 
	A jó gyakorlat megoldást nyújt több problémára is.
A településen kevés a közösségi program, nagy a szakadék a korosztályok között, a lakosság kevés termelői ismerettel rendelkezik.


(max. 200 szó)
11.
A jó gyakorlat bevezetésének céljai

Mit kívántak elérni a jó gyakorlat bevezetésével? Ki a jó gyakorlat célcsoportja? 
	Az Egyesület fő célja a község fiatalkorú lakosságának összefogása volt, részükre szabadidős, kulturális és sportprogramok szervezése. Ezáltal a projekt fő célja volt, hogy a kert kialakítása révén ösztönözze és segítse az aktív részvételt a közösségi életben. A kertbe ültetett növények gondozása nemcsak az Egyesület fiatal tagjainak a feladata volt, hanem együttműködést eredményezett a település minden civil szervezete között, ennek eredményeként minden korosztályt összefogna, a fiataloktól az idősekig egyaránt. Az Otthon lakóit is bevonta a kerti munkákba, amely számukra rehabilitációs tevékenységet is jelentett.


(max. 100 szó)
12.
A jó gyakorlat kezdeményezése és előkészítése
Ki kezdeményezte probléma megoldását (önkormányzat, állampolgárok, civil szervezet, gazdasági társaság stb.)? Ki tervezte meg a jó gyakorlatot, és milyen lépésekkel (stratégiaalkotás, akcióterv, projektjavaslat stb.) tervezték annak végrehajtását? A jó gyakorlat az önkormányzat általános stratégiájának része vagy speciális stratégiát alkottak erre a célra? Miért e kezdeményezés mellett döntöttek? Mikor kezdték és mennyi ideig tartott az előkészítés?
	A probléma megoldását az önkormányzat kezdeményezte, és jelezte a pályázati felhívásban rejlő lehetőségeket a civil szervezetek felé. A jó gyakorlatot az önkormányzat, a civil szervezetek, és az Idősek Otthona vezetősége együtt tervezte meg. Az előkészítés során felmérésre került az adott terület, és gondosan megtervezésre került, hogy milyen eszközök telepíthetőek az adott területre. 


(max. 300 szó)

13.
Ki menedzselte a jó gyakorlat kialakítását és végrehajtását?

Felmerült-e valamilyen probléma, és ha igen, melyek voltak azok, és hogyan oldották meg azokat?
	A jó gyakorlat kialakítását a polgármester a civil szervezet és az Idősek Otthona vezetőjével menedzselte.


(max. 300 szó)
14.
A jó gyakorlat megvalósítása
Milyen tevékenységeket és mennyi ideig folytattak a jó gyakorlat végrehajtása során? Ki volt a végrehajtó? Hol valósult meg a tevékenység? Van-e partnere az önkormányzatnak a jó gyakorlat végrehajtásában, és ha igen a partnerek mivel és mennyiben járultak hozzá a megvalósításhoz? 
	Az Egyesület az Idősek Otthona udvarán 5 fő tevékenységet valósított meg:
1. Kerítés és kapu építése, hogy a telepített növényeket a betévedő kártevőktől megóvjuk.

2. Kb. 50 db gyümölcsfa és bokor ültetése, melyek biztosítják a folyamatos gyümölcsellátást.

3. 2 db lugas készítése szőlő és kivi megtámasztására. 

4. 4 db a zöldség termeléséhez szükséges ágyás, amelyeket célszerűen magasított kivitelben alakítottuk ki. Komposzttal feltöltve jó termőtalajt biztosítunk a növényeknek. Az ápolásba az idős emberek is bekapcsolódtak, ami számukra egyben rehabilitációs tevékenység is volt.

5. Napaszaló készítése a termények tartósításához. Így tartósítószerek nélkül tudjuk a bioterményeket tárolni.
Az önkormányzat partnere az Idősek Otthona és a civil szervezetek voltak.




(max. 400 szó)
15.
Milyen módszereket alkalmaztak a helyi lakosok bevonására a gyakorlat előkészítése és megvalósítása során? 
	Az előkészítés során igényfelmérés történt.
A megvalósításról a faluban szokásos módon értesítettük a lakosságot.




(max. 100 szó)

16.
A jó gyakorlat eredményei

	A projekt fő eredménye, hogy a kert gondozása kialakította a település minden korosztálya között a közösségi szellemet, valamint hozzájárult a szabadidő kellemes és egyben hasznos eltöltéséhez egyaránt. A kertgondozás közelebb hozta egymáshoz az együtt dolgozó embereket, így építve fel egy kisebb közösséget.  A közös munka emelte a település, az Idősek Otthona esztétikai színvonalát is. A megvalósítás előtérbe helyezi a helyi termékek termelésének lehetőségét. A projektben résztvevők a munkájukkal zöldségeket és gyümölcsöket termeltek. Az egészségesebb (bio) termékekkel a gondozók kiegészíthetik az otthonban élők étrendjét. A kertészkedni vágyó lakosság lehetőséget kapott a technika (magas ágyás) megismerésére, érdeklődési körük bővítésére.

Az idősebbek átadták kertészeti tudásukat, a kertgondozás fortélyait a fiatalabb korosztály számára. Az Idősek Otthona lakói is megtanulták a kertgondozást, ezen felül ez számukra rehabilitációs tevékenység is volt.


(max. 300 szó)
17.
Milyen hatással volt a jó gyakorlat végrehajtása a 10. pontban felsorolt problémákra! 

	A jó gyakorlat közelebb hozta egymáshoz a generációkat, a termelési ismeretekkel eddig nem rendelkezők betekintést nyerhettek a termelés világába.
A jó gyakorlattal egy újfajta közösségi programot valósítottunk meg.


(max. 200 szó)

18.
Készült-e hivatalos elemzés a jógyakorlat eredményeiről? Ki tartja nyilván az eredményeket, és milyen módon? 

	Hivatalos elemzés nem készült a jó gyakorlatról.


(max. 100 szó)
19.
Népszerűsítették-e a jó gyakorlatot, és milyen módon?

Kik ismerték meg a jó gyakorlatot, és mennyire voltak elégedettek azzal? Más települési önkormányzat megismerte-e a jó gyakorlatot? Tudomása szerint alkalmazta-e már más települési önkormányzat is az Önök jó gyakorlatát?
	A jó gyakorlatot a falu lakossága, illetve az Idősek Otthona lakói ismerték meg leginkább, akik elégedettek voltak az eredménnyel. Tudomásunk szerint más nem alkalmazta még ezt a jó gyakorlatot.


(max. 200 szó)
20.
Források

Mennyibe került a jó gyakorlat végrehajtása és milyen pénzügyi forrásokat használtak fel? Mekkora volt a jó gyakorlat összes forrásigénye (emberi erőforrás az önkormányzaton belül és azon kívül is, számítógépek, irodák, más eszközök)? Okozott-e megtakarítást a jó gyakorlat az önkormányzat költségvetésében, és ha igen, akkor milyen módon és mekkora összegben? 
	A jó gyakorlat végrehajtása kb. 4,5 millió Ft-ba került, pénzügyi forrásként LEADER támogatást, illetve saját erőt használtunk.
A jó gyakorlat hozott megtakarítást az önkormányzatnak, hiszen az Idősek Otthona fel tudta használni az ott termett zöldségeket, így azt nem kellett megvásároni.


(max. 200 szó)
21.
A jó gyakorlat fenntarthatósága

Folytatják-e a jó gyakorlat végrehajtását, és ha igen, milyen forrásból finanszírozzák azt? Milyen módon hat a jó gyakorlat eredménye a jövőre nézve? Van-e valamilyen világos, intézményesült mechanizmusa (hivatalos dokumentum, az állampolgárok magatartásváltozása stb.) a gyakorlat folytatásának a jövőben? 
	A jó gyakorlat végrehajtása folyamatos, az önkormányzat költségvetéséből történik a finanszírozása.


(max. 100 szó)
22.
A jó gyakorlat átvételének lehetősége
Van-e valamely speciális előfeltétele (szervezési, pénzügyi, földrajzi stb.), hogy más önkormányzatnak segítséget tudjanak nyújtani a jó gyakorlat átvételéhez? Mit tud felajánlani segítségül ahhoz, hogy más önkormányzat is alkalmazza az Önök gyakorlatát (tanulmányutak, látogatók fogadása, képzés, dokumentumok, szakértői támogatás stb.)? 
	A jó gyakorlat átvételében az önkormányzat bármikor segítséget tud nyújtani más önkormányzatoknak.
A jó gyakorlat átvételéhez az alábbi segítségeket tudjuk nyújtani: tanulmányutak, látogatók fogadása.


(max. 100 szó)
23.
Tanulságok, megjegyzések

Mutassa be, hogy mit lehetne még javítani a jó gyakorlat ismételt vagy további végrehajtása során! Melyek voltak a legnagyobb kihívások, amelyekkel a végrehajtás során szembesültek? Melyek a levonható tanulságok? 

	A jó gyakorlatot lehetne még tovább fejleszteni azzal, hogy még több magas ágyást és aszalót telepítünk, így több mindent tudnánk termelni.


(max. 200 szó)
24.
Fontos információk a pályázat benyújtásáról
A pályázati formanyomtatvány formájában változtatható az egyes kérdésekre vonatkozó terjedelmi keretek megtartásával. 
A pályázatot két nyomtatott (egy eredeti és egy másolat) példányban postai úton ajánlott küldeményként a Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége levelezési címére (1406 Budapest 76., Pf. 50.) és egy-egy elektronikus példányban (word és pdf formátumban) (sabjan@toosz.hu e-mail címre) kell benyújtani, legkésőbb 2019. április 30-ig. Az érvényes pályázat feltétele még egy 8-10 szöveges-képes diából álló MS Power Point (ppt) prezentáció és egy 2 perces videó is, melyet pályázat elektronikus példányával együtt kell megküldeni a sabjan@toosz.hu e-mail címre [5 MB-nál nagyobb terjedelmű fájl esetén kérjük szíveskedjenek óriásfájlküldő programot (mammutmail.com vagy www.toldacuccot.hu) használni].
A postai megküldésnél a borítékon a címzés mellett kérjük feltüntetni: „LÖGY pályázat 2019”.

A pályázathoz a jó gyakorlat eredményeit bemutató dokumentumok, kiadványok, fotók anyagát az önkormányzat honlapjára feltöltve és a linket beillesztve van lehetőség megküldeni. A pályázó a mellékletek megküldésével hozzájárul a dokumentumok, kiadványok, fotók szabad felhasználásához.
Az Irányító Bizottság fenntartja a jogot, hogy bármely kategória tekintetében nem hirdet győztest.
Bármely felmerülő kérdésével forduljon bizalommal a TÖOSZ Titkárságához a következő elérhetőségek valamelyikén: (06 30) 436 0260 vagy (06 1) 322 7407 telefonszámon és a sabjan@toosz.hu e-mail címen.
Alulírott tanúsítom, hogy a pályázati kiírásban szereplő pályázati feltételeket megismertem és a benyújtott fenti pályázatban foglalt adatok megfelelnek a valóságnak.

Dátum: Répceszemere (hely), 2019. április 29.
Polgármester neve: Radics László János
P.H.

Polgármester aláírása:
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